Wahlaufgaben

Aufgabe 2014 W1ia:

D C s55p

Im Rechteck ABCD sind gegeben:
Es gilt:
AD = 6,8cm
BF = 4,2cm F
a = 25,0°
AD =DE

Berechnen Sie die Lange CE.

A B
Strategie 2014 W1la:

Gegeben: Gesucht:
Rechteck ABCD CE

AD =6,8cm
BF = 4,2cm
a=25,0°
AD = DE

Skizze:




Strategie 2014 W1la:

Struktogramm:

Losung 2014 W1a:

1. Berechnung der Strecke ApR: D
— Tangensfunktion im
tano = Gegenkathete _ i rechtwinkligen gelben
Ankathete AB Teildreieck ABF
tan25° = 42 ‘E
AB
tan25°. AB = 4,2
0,4663-AB = 4,2 10,4663
42 E
0,4663
_ oL
AB =9cm
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2. Berechnung der Strecke CD:

ﬁ = E Parallele Seiten im Rechteck ABCD
CD =9cm

3. Berechnung_des Winkels ":

o +o'=90° Winkelsumme im Eckpunkt A
25° +a'=90° |-25°
o= 65°

4. Berechnung des Winkels 3 :

Winkelsum_me im_hellgrauen Teildreieck
5.+ 2_ CL’: 1800 ADE. Da AD = DE ist ﬁADE
. gleichschenklig und somit sind die
Basiswinkel gleich grof.

§,+2-65° = 180°
§,+130°=180° |-130°
5,=50°
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5. Berechnung des Winkels 6,:

8, +8, =90°  winkelsumme im Eckpunkt D
50°+8,=90° |-50°
5, =40°

6. Berechnung der Strecke DG:

Ankathete - DG Kosinusfunktion im

cosé, = i

Hypotenuse DE Teildreieck DEG

DG -
CO0Sd, = — AD =DE

° AD

cos40° = E,GBI Seiten tauschen
DG =cos 40°
DGS ~0,7660 6,8

r

DG=0,7660-6,8
DG=521cm

7. Berechnung der Strecke CG:
CG=CD-DG
CG=9-5,21
CG=3,79cm

rechtwinkligen griinen D
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8. Berechnung der Strecke FGG:

—— Sinusfunktion im
sinéd. = Gegenkathete _ E rechtwinkligen griinen
‘ Hypotenuse DE Teildreieck DEG
sin40° = GEGé Seiten tauschen

EG _ sin40°
6,8
EGS' ~0,6428 6,8

EG=0,6428-6,8
EG=4,37cm

9. Berechnung_der Strecke C_E—:

I RS Pythagoras im

CE =CG +EG rechtwinkligen hellblauen
Teildreieck CGE

CE =3,79% + 4,372

CE =14,3641+19,0969
CE* = 33,461 N
CE=5,78cm




